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1960: Después del
terremoto.de Valdivia se crea
el P.A.F Proyecto AerofolOgramétnco
OEA CHILE, con misiones aerofotográficas
en la obtención de fotografías escala 1:100001
1:20.000 11.30.000 y1:50 000 para identificación de
estudios con totomosaicos, mosaicos·, y cartografía temMica



• AounilIn do IlJbIjo do
~en"Solado
ConsejGOREN • Mensaje del director Oirector's message

Esperamos el inicio de una nueva Etapa para Chile en 1991 con un mejor
servicio de información sobre recursos naturales el cual seguirá siendo

administrado con el fin de contribuir al desarrollo sostenido de las regiones del
pafs en los ámbitos social y económico.
Por encargo y en nombre del Directorio agradezco a los funcionarios Que trabajan
en CIREN y anuestros innumerables usuarios el total apoyo brindado a la
Institución.

We expect the initiation of a new period for Chile in 1991, with abetterservice of
information about natural resources which wilf continue lO be managed in arder fa
contribute to the sustained development of the country's regions in the social and
economic range.
In the name and by request of the Directory, I thank the funetionaries who wark in
CIREN and our innumerable users far the undivided support they have given the
Institution.

Pedro Gole KarmeHe
Director Ejecutivo
~vt>rll'il/l> nirpr.fflr





Ladiversificación y amplitud del quehacer de
el REN está cimentado en su recurso humano

que aporta especialización, experiencia, intelecto y
dedicación ala labor institucional la que también
está apoyada por una moderna tecnología
computacional, de la más avanzada en su tipo.

Generación de Información
• • • , I . ,

Proyectos y Estudios Temáticos, .



Recopilación y
Centralización

Una de las funciones del Centro es recopilar la
información dispersa en diferentes organis

mos, muchos de los cuales no cuentan con un
servicio de información a usuarios, manteniendo
estrechos contactos mediante convenios y
acuerdos de cooperación mutua que conforman
una red permanente de comunicación
inlerinstitucional, a fin de no duplicar esfuerzos y
mantener claras las fronteras en cuanto a las
materias y funciones pertinentes y de dominio de
cada organismo.
la información recopilada se somete avalidación,
normalización y homogeneización previamente a
su ingreso en el sistema computacional de CIREN.

• Archivo Cartogr.tlico Tradicional
Se mantiene una central de originales de
cartografía temática en diferentes áreas
integrables entre sí y superponibles aortofotos
(fotografía aérea corregida en la perspectiva) o
cartas topográficas.

• Archivo Computacional
La tecnología disponible permite ingresar infor
mación gráfica y alfanumérica descriptiva y
cuantitativa: integrando todas las áreas temáticas
descritas.

• Centro de Documentación
Está compuesto por más de 8.000 volúmenes
técnicos sobre recursos naturales, además d~

revistas especializadas.
Cuenta con una base de datos bibliográfica con
alrededor de 16.000 registros sobre recursos
naturales y productivos de Chile que incluye
información existente en CIREN y otras Bibliote
cas del país.
Se atiende a alrededor de 350 usuarios al mes
entre estudiantes universitarios, consultores,
funcionarios de empresas públicas, profesionales
e investigadores del sector.

Compiling and Centralization

One of the functions of the Center is 10 compile
information dispersed in different enUtias, many
of wich don't count with aservice of information
for users keeping close contact through
agreements ofmutual cooperation that conform a
net ofpermanent inter-institutional
communication in ordernot fo duplicate efforts
and keep clear frontiers in re/ation to pertinent
funcfions aM subjects and under contra/ of each
arganizarian.
The compiled information is submitted to
validation, normalization and homogenization
previous to its insertion into CIREN'S
computational system.

• Tradltlona/ Cartographlc File
There is acenterof originals ofthematic
cartography in different areas integrable among
Ihem and superposable in orthophotos (air
photographs corrected in perspective) or
topographical charts.

• Computatlonal File
The technolouy availabJe permits the entry of
graphic and alphanumerical descn"ptive and
quantitative information Integrating al/ areas
descrived.

• Center ofDocuments
It is compased of more then 8.000 technical
vo/umes about natural resaurces, also specialized
magazines.
Ir counts with abases bibliographic data of about
16.000 registers on natural and productive
resources in Chile that inc!ude information
existent in Ciren and other libraries in the country.
Attention is given lo about 350 users amonth
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Generación de Información

eIREN genera información en las diferentes
áreas temáticas, es decir, incorpora al

sistema antecedentes y datos técnicos obtenidos
directamente en terreno, para cumplir esta
función cuenta con profesionales altamente
especializados en las diferentes áreas temáticas y
disciplinas anexas: Ingenieros Agrónomos,
Forestales, Civiles, Hidráulicos y Analistas;
Geólogos, Geógrafos, Cartógrafos, Sociólogos y
Técnicos en materia afines; quienes conforman
equipos de trabajo que cubren distintas áreas
temáticas.
Posteriormente la información es validada,
codificada y normalizada para su ingreso en los
archivos del Centro.

• Proyectos
En forma permanente se elaboran proyectos para
llevar acabo estudios tendientes acrear nuevas
metodologías para el conocimJento, prospección,
cuantificación yevaluación de los Recursos
Naturales yde sus aspectos productivos.

• EstudIos Tematlcos
Teniendo como base la información sistematizada
y con la capacidad interactiva de! equipo
computacional los profesionales elaboran nuevas
correlaciones contemplando todos los recursos
de los que se maneja información, complementa
das con estudios anexos logrando estudios
específicos y concluyentes de apoyo a las activi
dades productivas con un óptimo rendimiento y
racional uso tanto de los recursos naturales como
de la información existente.

Generation of Information

GIREN generates information in
the different thematic areas, that
is it incorporates to the system
antecedents and technical data
obtained in the selfsame ground,
to carry through this function it
counts with highly specialized
professionals, in the dífferent
thematíc areas and annexed
disciplines: Agricultural,
Engineers, Forestal, Hydraulic
and Annalysts; Geofogists,
Geographers, Cartographers,
Socíologists and Technicians in
related matters; who constitute
working teams that cover the

different thematic areas.

• Projects
Projects are elaborated permanently to carry out
studies tending to create new methodologies for
the knowledge, prospection, quantificatlon and
evaluation of the Natural Resources and theír
productive aspects.

• Themalic StudJes
Taking as a foundation the systematized
information and (he interactive capacity. of the
computation equipment, the professionals
elaborare new correlations keeping in view al/ the
resources whose information is handled,
complemented with annexed studies obtaining
specific and convincing studies for the support of
the productive activities with an exceflent result
and fational usage of borh the natural resources
and the existent information.

i,,
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Sistematización y
Normalización de la
Información

La información recopilada o generada se
somete a los procesamientos necesarios para

su ingreso en los sistemas de archivo de CIREN.

• ArchIvo de Cartografía Temática Tradicional
Equipos de profesionales compuestos por
especialistas y técnicos mapean los datos recogi
dos en terreno. el cual se valida, normaliza,
homogeneiza, rotula y ordena. Oe esta forma la
cartografia tradicional tiene la caracteristica de
integración en distintos aspectos de un determi
nado recurso, o de distintos estudios
interactuando entre si, en términos productivos o
de explotación.

• Archivo Computacional
La moderna tecnología de CIREN permite el
ingreso de datos descriptivos, cuantitativos y su
representación geográfica. Previamente asu
ingreso la información es objeto de un procesa
miento apropiado osistematización que requiere
de la acción de profesionales especialistas en
programación, análisis de sistemas, informática,
computación gráfica, etc.; quienes crean, diseñan
y desarrollan los software necesarios para el
ingreso de la información al archivo
computacional que permite:

1. Completar, actualizar y agregar nuevos aspec
tos gráficos Odescriptivos a la información que
ha sido previamente archivada.
2. Integrar toda la
información acumula
da privilegiando entre
aquellos que interesen
los antecedentes que
se han seleccionado.
3. Recuperar o
rescatar la informa
ción, inlegrando o
seleccionando aque
llos temas de interés y
a la escala que se
necesita, no necesaria
mente a la que ha sido
ingresada.

Sistematization and
Normalization of the
Information

The compi/ed oraenerated informarion is
submitted to the neceSSíl!}' processina for its
ent!}' in G/REN'S fife system.

• Tradltlona/ T11emalle Cartograpby File
Teams of professionals composed by specialists
and technicians, map the aathered in the se/fsame
ground data, these is validated, normalizad, made
homogeneous, rotu/ated and orrJered. In this
fashion !he traditional canography has integratian
charaeteristics in different aspects af aparticular
resource as of different studies interacOna among
themse/ves, in produetWe or exp/oitation terms.

• Computatlonal File
C/REN'S modero techno/ogy alJows the entry of
descriptive, quantitative data and its geographic
description. Previous 10 its entry, the infarmation
is submitted ro appropriate processing or
systematization which requires the aelion of
specialists in pfO()ramming, annalysis ofsystems.
informatic, graphic,' information, etc., those who
create, design and devefop the necessary software
to enter!he information in tIIe computationa/ file
which permits:

1. Complete and update and add new graphic or
descriptive aspeets ro the intormation that has
been previous/y filed.
2. Integrate all the aeeumulated information,
tavouring amono those of interesr, rhe
anteeBdents that have been se/eeted.
3. Retrieve or recover the information, integrating
or se/eetino those themes of interest and to the
needed sea/e, nol neeessarily to the one entered.
• L.evanllmlonto geollglco XIIIIgi6n
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Divulgación

Lafinalidad última de
todo el quehacer de CIREN

es lograr que la información
existente, procesada y
sistematizada, tenga una aplica
ción práctica en beneficio de la
inversión y desarrollo del país;
para 10 cual la institución ha
encontrado los canales apropia
dos para su más amplia divulga
ción.
Se mantiene una oficina de
atención al público usuario en la
Que profesionales y técnicos especialistas atien
den las consultas de los interesados y se les
orienta acerca del tipo de informe que más se
adecua a sus requerimientos específicos, en
cuanto al contenido y forma de presentación más
apropiado acada caso. El sistema tarifaría cuenta
con un significativo subsidio eslalal, por lo tanto
los valores para el usuario sólo contemplan los
costos directos de emisión, materiales y repro
ducción de los diferentes tipos de informes.
Además, através de convenios con organismos
del Estado y regionales se han suscrito acuerdos
destinados acubrir las necesidades de informa
ción de los sectores de menores recursos econó
micos.
Un equipo de expertos especialistas en el uso y
manejo de los archivos de CIREN se dedica a
elaborar y ernltir información solicitada en forma
ágil y adecuada alos requerimientos especificas
de los usuarios y organismos que la demandan.
En forma sistemática el Centro realiza una labor
de difusión de los servicios que presta y de su
quehacer institucional. Se desarrolla un programa
permanente de charlas técnicas y participación en
seminarios, congresos y eventos relacionados
con las áreas temáticas de manejo de CIREN.
Asimismo, se realiza una labor de difusión a
través de los agentes regionales de CORFO lo que
da a la institución una cobertura de servicio más
amplia y posibilita el contacto con los usuarios de
regiones.

Divulgement

• Salo de Venl•• C1REN

The ultimate finality of alJ C/REN'S affairs is
acheving that afl informaríon existent processed
and systematized be applied in benefit 01 the
investment and deve/opment of the cauntry; ta
that effect the institution has faund the adequate
channels for its more extensive diffusion.
An oflice is kept for the attentian af rhe public
users in which professiana/s and speciafized
technicians answer ta cansultatians of those
interested and are advised as to which kind of
repon is more adequate, for their specific
requirements in contents and form of presentation
in each case. The fare system counts with a
significative s/ate subsidy, therefor the fees for the
users only inc/ude direct costs of emission,
materia/s and reproduction of the different types
of repons. Alsa through agreements with State
and regional arganizations pacts have been signed
destined to cover the necessity of information
from those sectors with less economical
resources.
A team ofspecialists, experts in the usage and
handling of C/REN'S files, is dedicated to
elaborate and emit the requested information
fastly and adequately according to the specific
demands of the users and organization that
request ir. Systematically the Center cardes out
the task of diffusion the seNices it gives and of its
institutional affairs. It deve/ops ppermanent
program of technica/ conferences, and
participation in seminars, congress and events
related to the thematic areas of ClREN'S handling.
Also the task of diffusion is carried out by Corto's
regional agents, which gives de institution amore
ample coverage service and enab/es contact with
regional users.
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Areas Temáticas y
Servicios Productivos

Lainformación que se encuentra centralizada
en CIREN cubre las áreas temáticas Que

sirven para evaluar y describir el patrimonio
natural y aspectos Que se refieren asu uso actual
y p.otencial para los sectores agrícola. forestal y
minero. Así como también de la información
complementaria que es necesaria considerar para
el análisis de la utilización de los recursos.
La diversidad de áreas temáticas centralizadas en
el REN tanto en el archivo cartográfico tradicional,
como en el archivo computacional y en el Centro
de Documentación, puede describirse clasificán
dola por sectores productivos como agrícola,
forestal y minero.

Sector Agrícola

la información para el seclar agrícola se basa
fundamentalmente en los estudios relacionados
con los recursos de clima, de suelos, hídricos; y
complementada con los antecedentes de propie
dad rural, de rubros agropecuarios, de producción
agrícola y de cultivos en general.

• Recurso Suelo
los estudios del recurso
suelo cdnsisten en la
delimitación de unidades
homogéneas de suelo donde
cada unidad o polígono
corresponde auna variación

de una serie (lipa) de suelo.
Para su clasificación se ha considerado un
conjunto ordenado de antecedentes agrológicos,
de capacidad de uso y de aptitudes de los suelos,
expresados en informes descriptivos y mapeo de
las unidades de suelo homogéneo.
Estas unidades corresponden a áreas en las Que el
recurso suelo tiene características similares de
posición fisiográfica, textura, profundidad efecti
va, permeabilidad, pendiente. drenaje, etc.

Thematic Areas and
Productive Services

The information which is found in GIREN covers
thematíc areas that help to evaluate and describe
the natural patrimony and aspects refative to its
present use and potential for the agricultura/,
forestal and minino sectors. The complementary
information that is necessaf)' to consider for the
annalysis of the resources usage is afso covered.
The diversity of the thematic areas centralized in
G/REN borh in the traditional cartographic tile and
the computational ti/e and also in the Genter of
Documents, can be described classifying it by
productive sectors as agricultural, forestal and
mining.

Agricultural Sector

The ¡ntormarion tor the agriculture sector is based
fundamentally in studies related to resources ot:
climate, soils. hydric. and compfemented with the
intormation of rural property, Iivestock,
agricultural production and ofgeneral ti/ling.

• Soil ResDurce
The studies of the soN resource consist in the
delimitatían ot homageneaus soU units, where
each unit or po/ygon corresponds to a variation ot
a series (type) ot soU.
Far their classitication a number af orderly
agrological background of capacity ot usage and
titness of the soils, expressed in descriptíve
reports and mapping ot the unities of
homogeneous soils have been considered.
These units correspond to areas in which the soil
resource has similar characterisrics ot
physiographic position. texture, real depth,
permeability, gradient and drainage.
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• Recurso Clima
la información climática se
ha organizado mediante una
metodología de zonificación
del territorio sobre la base de
variables del clima de
relevancia para la agricultura

tales como precipitación, temperatura, radiación
solar, humedad relativa, heladas, entre otros. El
estudio de las variables consideradas permitió la
determinación de áreas de clima con potencial
agrícola homogéneo Que se denominaron cdistri
tos agroctimáticos-. Se delimitaron 120 distritos
agroclimáticos o áreas donde el clima tiene un
comportamiento similar de acuerdo a12 variables
principales y 48 anexas.
Se encuenlra centralizado también, un catastro de
las estaciones meteorológicas existentes con
datos de : tipo de estación, ubicación. período de
operación y series estadísticas de variables
primarias anivel mensual como: precipitación.
temperaturas, humedad relativa, viento. radiación
solar, insolación, nubosidad media y heladas; y
fas variables derivadas térmicas ehídricas de
probabilidades de ocurrencia, intensidad. periodi
cidad y duración.

• Recursos Hrdrlcos
La información centralizada
se refiere a la disponibilidad
de agua tanto superiicial
como subterránea.

• Superficial
Se cuenta con los antecedentes gráficos y
descriptivos del trazado de la red de canales y red
natural de drenaje anivel de ríos y esteros
principales, puntos de interés, derecho de agua
del canal, asociación de canales, rol de regantes,
número de acciones por asociación y de las
denominadas czonas de riego- Que son las áreas
delimitadas que cuentan con riego y los canales
de entrada Que las abastecen.

• Subterranea
En aquellas áreas del territorio donde se ha
determinado la existencia de recursos de agua
subterránea. cuya explotación es interesante, se

..

• el/mate Resourc8
The climafic information has been organiZad
through a methodology of territory zonification
based en cJimat8 variables relevant for agriculture
such as: rain, temperatul1J, solar tadiation, relative
humidity frosts, among others. The study 01 !he
considerad variables allowed to determine climate
areas wifh homogeneous agricultura potentiaJ,
denominated as -agrocfimatic districts-. 120
auroelimatie districts, or araas where lhe elimate
has asimilar behaviour accorrJing to 12 principal
variables and 48 annexed were delimited.
There is also a centtaliZed register of the existent
meteorological stations with data ol" kind of
station, location, period of opetation and statistic
series ofprimary variables on a monthly level as:
tain, tempetature relative humidity, wind, solar
tadiation, insolation, avetage nebulosity, frosts
and !he thermie and hydrie variables derived o/
probabilities occurrence, periodieity and
durability.

• Hydrlc Resources
The centralized inlormation refers to the
disposability 01 both supel1icial and underground
waters.

• Supel1lelal
There are graphic and descriptive antecedents o/
the design 01 the net 01 channels and the natural
net 01 drainage on rivers and principal streams
level, interesting points, channel water rights,
channel assoeiations, register of irrigants. shares
per assoeiation, and 01 the denominated
«irrigation zones" whieh are the delimited areas
counfing with irrigarion and the channels of
access that supply them.

• Underground
In those areas where the existence of resourr:es of
underground waters has been determined, whose
exploitation is interesfing, a study was made
determining the «hydrolO(Jically homogeneous
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realiza un estudio que determina las ~zonas

hidrogeológicamente homogéneas"; que repre
sentan áreas donde el agua subterránea tiene un
comportamiento similar de acuerdo a4variables
que determinan las características de un pozo tipo
dentro de esa área.
También se cuenta con un catastro de los pozos
existentes, de captación de aguas subterráneas
con datos descriptivos de uso, profundidad,
caudal, antecedentes de propietario, fecha de
construcción, entre otros y de sulócalizaclón
geográfica. Además del perfil estratigráfico de
cada sondaje.

• Propiedad Rural
La información recopilada de
predios considera la localiza
ción, identificación ycaracte
rización de ras propiedades
rurales del país.

La caracterización del predio contempla datos de
la superficie en hectáreas totales y también
desglosada en cantidad de hectáreas de riego, de
secano, arable y no arable y por clase de capaci
dad de uso.

Información
Complementaria

Definida como aquella de tipo infraestructura que
es necesario considerar para analizar la explota
ción de un determinado recurso, el Centro cuenta
en sus archivos cartográficos tradicionales y
computacionales con información referente a
división administrativa, caminos, ferrocarriles y
red de energía eléctrica.
Se encuentra adiferentes escalas en la cartografía
tradicional como: cartas topográficas, cartas base
IGM y también superponible a la cartografía con
fondos fotográficos como ortofotos y
fotomosaicos. Además está ingresada en los
archivos gráficos computacionales.
De esta forma, cualquier aspecto de la informa
ción de los sectores anteriormente mencionados,
puede ser integrada a los antecedentes comple
mentarios descritos.

zones,. thaf represent areas where the
underground water has a similar behaviour
according to 4 variables that determine the
characteristics of astandard well, in this area.
There also is a register of the existent wel/s,
captation of underground waters, usage depth,
information about the owners, date of
construction, among others and the geographic
Jocation. Also the stratigraphical profile of each
sounding.

• Rural Property
The compiled information about sma/! farms
considers identification, location and
cIJaracterízation 01 rural propel1ies in the country.
The characterization 01 sma/! larms contemplates
data on the surface in total hectares and also
separated in amount 01 irrigated hectares, of
unirrigated lands, arable and not arable lands and
by type of use capacity.

Complementary Information

Delined as the kind of infrastructure that is
necessary to consider to annalyse fhe exploifation
of aparticular resource, the cenfer counts in its
traditional cartographic and computational files
wifh information relative, administrative division,
roads, railways, eJectric eneryy nets.
Jt is found in different scafes in tIJe fradiUOnal
cartographyas: fopographic charts, IGM base
charts and also superposable in fhe cartography
wifh photographic background as orthophofOS
and photomosaics. It is also enfered in the
graphic and computational files.
This way, any aspecf of informafion of fhe sectors
formerly mentioned, may be integrated to fhe
complementary information descríbed.



Sector Hortofrutícola

El Centro realiza el Catastro frutícola Nacional,
investigación censal de todds las plantaciones
frotítalas comerciales. esto es, de una superficie
igualo superior a0,5 ha. Se recopilan en terreno
los antecedentes del predio. del productor y los
datos técnicos de las plantaciones como: número
de árboles, año de plantación, especies, varieda
des; etc. Además se complementa con un registro
de agrojndustrias procesadoras y plantas de
refrigeración y de embalaje de fruta.

• Estudio del Polenclal Frutrcola
Realizado en las regiones principalmente
frutícolas, consiste en la delimitación de unidades
básicas de análisis determinadas por el clima, el
suelo y las condiciones de riego. Cada unidad
básica de análisis se compara con los requeri
mientos necesarios para el desarrollo óptimo de
las diferentes especies y variedades frutales
estudiadas (49 en total).
El estudio indica el grado de adaptación ala
disponibilidad del recurso natural de cada una de
las especies o variedades. Al integrar la informa
ción gráfica y descriptiva proveniente de este .
estudio se obtienen los antecedentes de potencIa
lidad o aptitud frutícola de un área o sector
determinado e incluso anivel de un predio en
particular.

• Catastro de Plantaciones y Viveros de
Espárragos
Censo realizado en las regiones donde las planta
ciones de espárragos son significativas. Registra
todas las plantaciones superiores a0,5 ha. con
datos de localización, propietario, predio y
antecedentes técnicos de las plantaciones como:
variedad, año de plantación, distancia, número de
plantas, superficie plantada en ha, producción y
otros.

Hortofructicultural Sector

The Center makes the National Fnx:ticultural
Register, investigation census 01 aJl commercial
fructicu/tura/ p/antations, that Is of asurface equa/
orsuperior to 0.5 ha. The antecedents are
compi/ed in the se/fsame ground 01 the farm, 01
the producer and the technica/ data of the
plantations such as: number of trees, p/anting
year, species. varieties, etc. Moreover, it is
comp/emented with a list of processing
agroindustries, refrigeration and Iruit paeking
plants.

• Study of Fructlcu1tural Potenlfa/.
Made in the eminently fructieultural regions it
eonsisted in the delimitation 01 basic units 01
annalysis determined by the clima te, the soi/ and
the i"igation conditions. Each basic unit al
annalysis was compared with the necessary
requirements for fhe best development 01 !he
studied lruit-trees (49 in al/).
The study indicates the degree of adaptability and
lhe avai/abi/ity of the natural resource to each one
of species and varieties. In intergrating fhe
graphic and descriptive information originaring
fram this Sludy the antecedents al lrueticu/tural
potentiality and litness 01 an area or determined
sector and even en aparticular farm leve/.

• Llsl afAsparagus Planlatlons and Nurserles
Census carried out in the regions where
asparagus plantations are significative. Registers
all planfations superior to 0,5 ha. with data of
loeation, proprietor, landed proper1y, technica/
information of the plantation such as: year of the
planting distance, number of plants, planted
surface in hectares production and others.

..~••
•••••
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Sector Foresta I

• Plantación
la información recopilada consiste en un inventa
rio de plantaciones superiores a5 ha. de las
especies pino insigne, eucalipto en las regiones V
a Xy de pino Dragón en la IX y X Regiones. El
inventario proporciona información gráfica y
descriptiva de las áreas expresadas en rodales:
(se considera «rodal .. auna masa homogénea de
árboles de la misma especie y para pino insigne
de la misma edad, en cambio para eucalipto del
mismo origen o tipo de monte: renoval osemilla.
En el caso del pino Dragón se considera .. rodal ..
a.una plantación de la misma altura o edad).
Además de los antecedentes del predio y propie
tario, localización, y superficie en ha.

• VegetacIón Nativa
la información comprende los diferentes tipos de
formaciones vegetales: bosques, matorrales,
renovales o asociaciones de éstos. Se cuenta con
cartografía e informes con la localización y
superficie en ha, de las diferentes unidades.

.Induslrias Forestales
El Centro cuenta con la localización de las indus
trias forestales diferenciadas por tipo de industria
como: pulpa, tableros, secado, astillado, impreg
nado y aserraderos.
En el caso de los aserraderos se encuentra
sistematizada la descripción de la industria con
datos de nombre, razón social, capacidad instala
da, producción, especje~ aserradas, número y
tipo de sierras y energía utilizada.

Sector Minero

• Propiedad Minera
Se encuentra centralizada y sistematizada la
información descriptiva correspondiente al Rol de
Concesiones Mineras de todo el país. Comprende
la identificación del concesionario y las caracterís
ticas de la concesión con los siguientes datos:
nombre, localización referencial, elementos o
pasta por.el cual se ha constituido la concesión,
tipo de mineral: metálico o no metálico; número
de pertenencias, super1icie y estado actual de la
concesión.

Forestal Sector

• Plantatlon
The compiled information consists in an inventary
of plantations superior lo 5 ha. of pinus radiata
and eucalyptus species from regions Vto Xand of
oregon pine in regions IX and X. The inventory
gives graphic and descriptive information of the
areas expressed in «rodales», (<<rodal» was
considered as a homogeneous mass of the same
age oryears, for eucalyptus, the same origin or
kind of woodland sappJings or reeds. In the
oregon pine 's case aplantation of the same height
or years was considered a «rodal»). Also the
information about the farm/and, proprietor,
location and surface in hectareas.

• Native Vegetalfon
The information inc/udes the different vegetal
formations: woods, thicket, sapplings or their
associations. Cal10graphy and repol1s on location
and surface in hectares of the different unities is
also available.

• ForesJallndusJries
The Center counts with the location of the forestal
industries differentiared by types of industry:
pulps, boards, drying, chipping, impregnarion and
sawmiJJs.
In a reference to sawmil/s the description of the
industry with data of name, firm, facilities,
capacity, production, sawed species, number and
kind of saws and type of energy used.

Mineral Sector

• Mineral Property
AH descriptive information centralized and
systematized corresponding to the Registerof
Mining Grants of the whole counrry. Ir includes
idenrification of the grantee and the
characreristics of the grant with the folfowing
data: name, referentiallocation, elements or
bulfion for which the grant has been consrituted,
type of mineral: metaflic or non metallic, number
of elaims, surfaee and present eonditions of the
grant.



• Plantas de BeneficIo de MInerales
Corresponde aun registro completo de las
plantas procesadoras de minerales con los
antecedentes del propietario, ubicación de la
planta y aspectos técnicos como: mineral tratado,
capacidad instalada, nivel de producción, tipo de
proceso utilizado (flotación, lixiviación, etc.) y
estado actual.

• Depósitos Minerales
La información comprende un inventario de los
depósitos minerales metálicos y no metálicos. Se
encuentra sistematizada la información descripti
va mediante fichas técnicas para cada depósito
con los antecedentes de identificación, ubicación
referencial, además de una descripción del
ambiente geológico; una relación de sus elemen
tos o compuestos y sus características
mineralógicas y geológicas. En cartografía se
cuenta con cartas regionales de localización
geográfica para diferentes depósitos por mineral o
pasta, identificados por un código asociado a la
información descriptiva.

• Areas de Interés Minero
Consiste en la delimitación de áreas con posibili
dades de contener minerales de acuerdo aun
análisis y evaluación de sus atributos geológicos
y mineros. Se han definido utilizando la informa
ción de minas y prospectos mineros y de geología
regional.
Estas áreas corresponden azonas que por la
ocurrencia de determinadas características físicas
y geológicas tienen posibilidades reales de
contener minerales con un índice de probabilidad
que hace recomendable su prospección. La
información se presenta en fichas descriptivas por
área de interés coola ubicación referencial,
elementos de interés, marco geológico y nivel de
expectativas. Además de cartografía anivel
regional con la delimitación de las áreas.

• Mineral Processing PlanlS
Corresponds to acomplete register 01 mineral
processing plants with information on: proprietor,
lacation 01 the plant and technical aspects such
as: treated mineral, laciJity capacity, levelof
production. kind 01 process used (Ilotation,
lixiviation,etc.) and present condition.

• Mineral Oeposils
The information includes an inventary if the
metaflic and nonmetallic mineral deposits. The
descriptive information is systematized through
technica/ files for each deposit with the
information of their identification, re/erentia/
location, adescription 01 the geological
surroundings, a relalion 01 its elements or
compounds and their minerological and
geological cflaracteristics. In cartography there
are regional charts of geographicallocation lar
diflerent deposits by mineral or bullian, identitied
by a cede associated to the descriptive
information.

• Areas 01 Mineral Inleres/
Consist in /he delimitation of areas with
possibilities 01 containing minerals according to
annalysis and evaluaüon 01 its mining and
geo/agical attributes. They have been delined
using the information about mines and minino
prospects and 01 regional geology.
This areas correspond to zones that by the
occurrence 01 certain physical and geological
char8cteristics have real possibilities 01 conraining
minerals with aprobability index that makes their
prospection recommendab/e. The informarion is
presented in descriptive files byareas of interest
with referentiallocation, elements of interesl,
geological lrame and levels 01 expectation. There
also is cartography at a regional/evel with the
delimitation 01 the areas.
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Formas de
Presentación

CIREN integra
la información



Formas de Presentación

La información procesada,
sistematizada y archivada en los

diterentes sistemas de almacenamiento
de datos de CIREN, adquiere utilidad
práctica através de las formas de presen
tación que se crean para transformarla en
productos de información de fácil uso
para los destinatarios.
La capacidad profesional de su recurso
humano, unida al patrimonio de intorma
ción existente, la tecnología
computacional y técnicas de reproduc
ción de CIREN, son la base para la tarea

fundamental del Centro que es entregar la
información transtormada en verdaderas
herramientas de trabajo eficaces para la
toma de decisiones de los usuarios tanto
del sector público como privado.
La información generada o productos de
CIREN son de dos tipos: estándar y
solicitados.
• Los Productos de tipo estándar
Son aquellos cuyo contenido y forma de
presentación es fija y responde aun
esquema previo al cual tiene que optar el
usuario. Aeste tipo pertenecen las publi
caciones, algunos informes, fichas indivi

duales y diversas cartas temáti
cas.
• Los productos solicitados
Se generan a petición expresa
del usuario, de acuerdo asu
particular interés en los distin
tos aspectos de la información
disponible. El usuario determina
prioridades, selecciones y
restricciones en el conteni
do asi como también la estruc
tura y forma de presentación
más apropiada para su uso. De
este tipo son los listados

• computacionales, los resúme
nes por áreas geográficas, la cartografía
integrada y otros.



Forros al Presentation

The information processed sys/ematized
and filed in /he differenl syslems of da/a
slorage of G/REN, acquires prac/ical
usage Ihrough forms of presenta/ion /ha/
are crea/ed /0 change il in/o produc/s of
informa/ion of easy use for /he
destina/aries.
The professiona/ capacily of i/s human
resource, loge/her wilh Ihe exislen/
palrimony of informalion, /he
compu/a/ionallechn%gy, reproduction
lechnics in G/REN, are Ihe foundalion or
/he fundamenla/ labour of /he Gen/er

which is lo give Ihe lransformed
information as real working lools of
efficiency, for Ihe users lo make Iheir
decisions, bolh from Ihe privale and
public sector.
The generaled informa/ion or G/REN'S
produc/s are of /wo kinds: standard and
requested.
• Slandard Type Producls
Are Ihose whose conlexl and form of
presenla/ion are fixed andanswer lo a
previous scheme from which Ihe user
mus/ choose.
Publicalions some reports, individual files
and differenllhematic charts be/ong lo
/hal kind.
• Requesled Producls
Are generaled Ihrough express

requesl of Ihe user, according
/0 his particular in/eresl in
/he differenl aspec/s of

/he available
information. The user

determines priorities,
selections and

restric/ions in the con/ents,
s/ruc/ure and form of presen/ation
bes/ suiled lo ils use. Df Ihis type are

Ihe compulaliona/ lis/s, Ihe resume by
geographic areas, Ihe inlegra/ed
cartography and o/hers.

•.., .
"••



Datos Corporativos

Director EJecutiva
Pedro GOlC Karmelic

Secretario T6cnlco
JOséAntomo BustamantB G

DePlltam••d.Prodlui6n y ComerclatiDcl6n
Enoque Zára1e- e

DepartamenIG d. EstDdios
Patricio lafil. G

DlparlamlnlO d. ComputacI6n
Ang,l Aveill E
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